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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:2123 av Magnus Jacobsson (KD)
Antisemitism i Malmö
Magnus Jacobsson har frågat justitie- och migrationsministern vilka initiativ som han ämnar att vidta för att vända trenden i Malmö och få stopp på de återkommande antisemitiska uttrycken. 
Frågan har överlämnats till mig. 
Låt mig börja med att understryka att arbetet med att förebygga och motverka olika former av rasism fortsatt är högt prioriterat av regeringen. Inte minst den senaste tidens händelser visar på vikten av att ta både islamofobi och antisemitism på stort allvar och motarbeta dessa företeelser med kraft. 
Regeringen har fattat beslut om ett flertal insatser med bäring på arbetet mot antisemitism i såväl Malmö som andra delar av landet. Flera av insatserna genomförs inom ramen för den nationella planen mot rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott som ger förutsättningar för ett strategiskt, strukturerat och långsiktigt arbete på området. 
Låt mig ge några exempel på insatser. Forum för levande historia har i uppdrag att genomföra en omfattande utbildningsinsats om olika former av rasism i historien och i dag som riktar sig till skolpersonal och andra offentliganställda. Myndigheten har bl.a. tagit fram ett digitalt undervisningsmaterial, ”Antisemitism då och nu”, om antisemitismens historia, orsaker, uttryck och konsekvenser. Vidare tas ny kunskap om antisemitismen och dess uttryck fram. Brottsförebyggande rådet har i uppgift att kontinuerligt ta fram statistik om hatbrott och har nyligen gjort en fördjupad studie om antisemitiska hatbrott i Sverige. Totalförsvarets forskningsinstitut håller på att ta fram en rapport om antisemitism i sociala medier och andra digitala miljöer. Därutöver har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor de senaste åren fått mer medel att fördela till organisationer som vill delta i arbetet med att bekämpa antisemitism och andra former av rasism. Polismyndigheten har i uppdrag att fortsatt utveckla och förbättra arbetet för att bekämpa hatbrott och andra brott som hotar demokratin och ska redovisa resultatet av vidtagna åtgärder till regeringen. 
En viktig del i arbetet mot antisemitism handlar om att uppmärksamma Förintelsen och brott mot mänskligheten under andra världskriget liksom betydelsen av detta i dag. Regeringen har därför avsatt medel för att stödja hågkomstresor till Förintelsens minnesplatser 2018–2022. Den 13–14 oktober nästa år arrangerar regeringen även Malmö internationella forum för hågkomst av Förintelsen och bekämpande av antisemitism. Till mötet har statsministern bjudit in stats- och regeringschefer, forskare, experter och civilsamhällesorganisationer, inklusive internationella judiska organisationer, från cirka 50 länder. 
Med anledning av forumet genomför regeringen en nationell satsning för att öka kunskaperna i skolan och samhället i övrigt om antisemitism och andra former av rasism. Forum för levande historias arbete på området förstärks bl.a. genom en satsning där fokus ligger på målgrupper som sällan nås av myndighetens verksamhet. Flera andra myndigheter deltar i satsningen.
Rasismen har ingen plats vare sig i Malmö eller i övriga Sverige. Vi måste ständigt vara beredda att både markera och agera kraftfullt mot rasismen oavsett i vilken skepnad den visar sig. Låt det därför inte råda någon tvekan om att regeringen tar antisemitismen i vårt samhälle på stort allvar och arbetar outtröttligt med att bekämpa den.
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